

Kljub dopustom brez oddiha

Julij in avgust sta tista dva meseca, ko odide velik del delovnih ljudi in krajanov na letni oddih. Zaradi tega morajo nekatera opravila, ki niso najbolj nujna, počakati na jesenski čas. Redno delo v delovnih organizacijah in raznih službah pa vseeno ne sme zamreti. Kaj dela na primer občinska uprava v tem času? Kaj občinski izvršni svet? Za odgovor smo naprosili Milana Slemnika, predsednika občinskega izvršnega sveta v Centru.

»Delo občinske uprave se sestoji iz dveh vrst opravil,« je dejal Milan Slemnik. »Prvo je dejavnost samega izvršnega sveta, in njegovih organov, ki pripravljajo gradiva za delovanje zborov občinske skupščine in urejajo še druge upravne zadeve v svoji pristojnosti. Drugo pa je vsakdanje operativno delo občinske uprave, ki je namenjeno neposredno občanom in je odvisno tudi od občanovih potreb.«

»Vsakdanjega operativnega dela je v poletnih mesecih manj. Mnogo občanov je tedaj na dopustu in ne hodijo toliko po opravkih na sedež občinske uprave. Tudi pri nas so mnogi delavci na dopustu,« je povedal Slemnik. »Tisti pa, ki so na delovnem mestu, izkoristijo poletne mesece – ko ni

toliko strank – da uredijo vse tisto, česar zaradi preobilice dnevnih opravil in zadolžitve ne morejo narediti med letom.« Podobno delujejo tudi izvršni svet in njegovi organi.

Vendar pa je za izvršni svet bolj malo oddiha. Še v juliju je zasedala občinska skupščina. Na tem zasedanju je tekla razprava o pomembnih planskih dokumentih. Podanih je bilo veliko pripomb zlasti na osnutek smernic za pripravo družbenega plana občine Ljubljana Center za obdobje 1986–1990. Zdaj je potrebno pripraviti predlog smernic. To je veliko dela, s katerim so okupirani vsi organi izvršnega sveta. Delegatska skupščina bo o planskih dokumentih razpravljala na oktobrskem zasedanju.

Na septembrskem zasedanju pa bodo delegati v skupščinskih zborih razpravljali o polletnem poslovanju gospodarstva in negospodarstva. Razprava bo en mesec prej, kot prejšnja leta. Ker v tako kratkem času ne bodo mogli pridobiti dokončno obdelanih podatkov službe družbenega knjigovodstva, zbirajo organi izvršnega sveta podatke sami. Tako bodo pripravili oceno, ki bo lahko realna podlaga za odločanje in ukrepanje.

»Občinski izvršni svet mora krepko poprijeti za delo, če hoče pripraviti vse gradivo za septembrsko zasedanje občinske skupščine,« je dejal Milan Slemnik. »Izvršni svet se kljub dopustom redno sestaja vsako sredo in obravnava tekoče gradivo. Kljub letnim dopustom se vedno sestane v večinski sestavi, kar pomeni, da nikoli ni nesklepčen. Če je potrebno, pokličemo tega ali onega člana IS celo z dopusta, da pride na sejo in tako zagotovimo sklepčnost,« je pojasnil njegov predsednik.

NIKO ISAJEVIČ



Prihranek v novi trgovini

KO-TO oziroma Koteks-Tobus je uredil na Mesarski 4 pri nekdanjem avtomobilskem sejmišču, lično prodajalno s konfekcijskimi izdelki za moške in ženske. Posebnost te po velikosti majhne, po izbiri pa kar zgodne trgovinice je, da so v njej izdelki znatno cenejši kot v običajni prodaji. Vanjo namreč zbirajo proizvođači, ki jih v mnogih njihovih butičnih prodajalnah po Jugoslaviji ne morejo več ponuditi v celotni izbiri. Za okrog 50 dinarjev, kolikor stane prevoz s mestnim avtobusom 5 in 13 do te trgovinice, si lahko »prislужite« z nakupom v tem lokalu do dva ali tri tisoč dinarjev. (foto: S. J.)

SAMO TRIJE IMAJO IZGUBO

Ne bo težav z izplačevanjem OD

Izvršni svet občinske skupščine je na eni od svojih sej sredi avgusta razpravljal o poročilu o izgubah v OZD. Iz poročila je razvidno, da so samo tri organizacije združenega dela sklenile letošnje polletje z izgubo in sicer so to Restavracija Cankarjev dom, Kompasov TOZD – Inozemski turizem in Medicoengineering, ki je TOZD Kliničnega centra. Ob tem je treba pripomniti, da tudi v teh delovnih organizacijah izguba ne predstavlja posebnega problema, razen za Restavracijo Cankarjev dom.

Kompasova organizacija, ki se ukvarja z inozemskim turizmom je sicer res izkazala izgubo, vendar pa je treba opozoriti, da je poslovanje tega TOZD-a izrazito sezonsko in da pretežni del letnega prihodka realizira šele v drugi polovici leta. Ta TOZD tudi ne zapade pod določilo zakona o omejitvi izplačevanja osebnih dohodkov tistim OZD, ki so poslovale z izgubo, kajti to določilo ne velja za prvo polletje v organizacijah turističnega gospodarstva.

Tudi Medicoengineering ne predstavlja posebnega problema, saj je bila izguba minimalna in je znašala le nekaj nad 23.000 dinarjev. Tudi ta temeljna organizacija sme izplačevati akontacijo osebnih dohodkov, ker je izguba v poslovanju manjša od sredstev rezervnega sklada, ki pa znašajo okrog 395.000 dinarjev.

Težji je položaj v Restavraciji Cankarjev dom, ki je eden od TOZD-ov Emona Hoteli. Izguba znaša skoraj 10 milijonov dinarjev, njeni vzroki pa so že ugotovljeni v sanacijskem programu. Rast celotnega prihodka namreč ne dosega rasti nekaterih vrst

stroškov, ki znašajo 105% vrednosti celotnega prihodka. Poleg tega bremenijo organizacijo tudi visoke obresti za kratkoročne kredite, ki znašajo 45% vseh obveznosti iz dohodka. V tej temeljni organizaciji že izvajajo sprejete ukrepe po sanacijskem programu, vendar pa ocenjujejo, da izgube še ne bodo odpravili.

S področja družbenih dejavnosti pa beležijo izgubo TOZD-i Kliničnega centra v Ljubljani. Ta izguba znaša 172 milijonov dinarjev in nastaja kot že vrsto let zaradi tega, ker povračila za opravljene storitve ne krijejo stroškov poslovanja. Razen tega je izguba tudi posledica neporavnanih obveznosti, saj nekateri občinske zdravstvene skupnosti ne upoštevajo rokov, ki jih določa zakon o zavarovanju plačil. Za Klinični center (isto velja tudi za Onkološki inštitut) veljajo omejitve izplačevanja OD, razen če skupščina ali od nje pooblaščen organ ne ugotovi objektivno naravo vzrokov za izgubo ali oceni, da je zaradi narave in pomena dejavnosti te organizacije družbeno opravičljivo izplačevanje višjih osebnih dohodkov.

Poziv k oblikovanju skupščinskega programa

Skupščina SR Slovenije je konec julija pozvala vse družbene dejavnike v republiki, da ji posredujejo pobude in predloge za pripravo programov dela zborov Skupščine SR Slovenije za leto 1985. Pri teh pobudah in predlogih naj bi izhajali predvsem iz sprejete usmeritve, da naj bi Skupščina SR Slovenije v prihodnjem letu obravnavala le tiste zadeve, ki sodijo v njeno pristojnost. Zlasti je treba dati poudarek:

- uresničevanju dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije;
- sprejemanju srednjeročnih in dolgoročnih planskih dokumentov SRS in SFRJ;
- pripravi in sprejemanju resolucije o družbenoekonomski politiki in razvoju SR Slovenije in SFR Jugoslavije za leto 1986;
- spremljanju uresničevanja politike in aktov, ki so bili sprejeti v Skupščini SR Slovenije v letošnjem in preteklih letih;
- nadaljnji obravnavi zakonov, ki so bili

programirani v sedanjem obdobju, vendar postopek sprejemanja še ni bil v celoti opravljen;

- zunanjepolitičnim vprašanjem, ki so pomembna za uresničevanje vloge SR Slovenije pri oblikovanju in izvajanju skupno dogovorjene zunanje politike SFRJ;

Predloge za pripravo delovnih programov zborov skupščine za prihodnje leto naj bi družbeni dejavniki sporočili skupščini najkasneje do 15. oktobra. Seveda je ob tem prav, da se tudi delegacije temeljnih samoupravnih organizacij in skupnosti, SIS s področja družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje, družbenopolitične organizacije in drugi družbeni dejavniki v naši občini vključijo v akcijo oblikovanja pobud in predlogov za pripravo dela zborov Skupščine SRS kot tudi Skupščine občine Ljubljana Center za leto 1985 ter čimprej pošljejo skupščini svoje pobude in predloge. c. a.

DRUŽBENA SAMOZAŠČITA – MNOŽIČNA DEJAVNOST

Lastna varnost skupna skrb

Vsi skupščinski zbori bodo predvidoma v septembru obravnavali poročilo o uresničevanju družbene samozaščite in o položaju narodne zaščite v občini Ljubljana Center.

Kljub številnim uspehom na tem področju ugotavljamo, da se le postopoma krepí neposredno vključevanje delovnih ljudi in občanov, zlasti mladine in žensk, v konkretno opravljanje nalog in aktivnosti, ki imajo svojo osnovo v samozaščitni osveščenosti, usposobljenosti in pripravljenosti posameznika. Dosegli pa smo raven, ko lahko začne družbena samozaščita preraščati v množično družbenopolitično dejavnost.

Prav gotovo delovni ljudje in občani neposredno premalo obravnavamo in preveč počasi odстранjamo vzroke škodljivih in sovražnih pojavov, sociopatoloških obnašanj, političnih deliktov, kriminalitete, malomarnega odnosa do dela in okolja. Premalo se ukvarjamo z varovanjem in ohranjanjem osebnega in družbenega premoženja ter standarda delovnih ljudi in občanov, varnostjo v cestnem prometu, protipožarno varnostjo itd. Obravnava teh vprašanj je večkrat prepuščena le pristojnim organom in organizacijam, katerih naloga

je uresničevanje posameznih nalog družbene samozaščite v določenih družbenih okoljih.

Težišče vseh prizadevanj in delovanja mora biti zato predvsem v nadaljnjem osveščanju in krepitvi zavesti in odgovornosti delovnih ljudi in občanov za zaščito in obrambo temeljnih vrednot in pridobitev socialistične revolucije ter organiziranju takšnih samozaščitnih aktivnosti, ki poleg takojšnjega preprečevanja in odpravljanja družbeno škodljivih in sovražnih pojavov v konkretnih okoljih bistveno prispevajo predvsem k varstvu ustavne ureditve.

Nekaj zanimivih podatkov iz poročila, ki ga je pripravil sekretariat za ljudsko obrambo v naši občini.

- v skoraj vseh TOZD in KS so organizirani komiteji za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito;

- v občini Center ugotavljamo, da v zadnjih letih narašča kriminal, v njegovi strukturi pa zavzema vidno mesto kriminaliteta zoper družbeno premoženje

- na področju gibanja gospodarske kriminalitete je bilo lani

s strani UNZ Ljubljana mesto in PM Ljubljana Center posredovano pristojnemu tožilstvu 94 kaznivih dejanj;

- lani je bilo v občini obravnavanih 4570 kaznivih dejanj s področja klasične kriminalitete (tatvine, velike tatvine, goljufije), kar je za več kot 20% več kot v letu 1982;

- lani smo imeli v občini 47 požarov, storjenih je bilo 1747 prekrškov zoper javni red in mir;

- približno 10.000 ljudi se je lani udeležilo obrambnega in samozaščitnega usposabljanja;

- samozaščitna in obrambna vzgoja poteka v šolah vseh stopenj.

- na srednjih šolah v naši občini kar 44,5% pedagoškega kadra, ki poučuje obrambo in zaščito, nima ustrezne izobrazbe.

- civilna zaščita je organizirana v vseh KS, ki imajo 72 enot raznih specialnosti, v katere je vključenih 1347 pripadnikov. V združenem delu pa je 173 specializiranih in 194 splošnih enot v katere je vključenih 5307 pripadnikov.

- narodna zaščita je organizirana v vseh pomembnejših OZD (205) in v vseh KS

- v vodstveni kader narodne zaščite je vključenih manj kot 10% žensk (CS)

Letošnja sezona v MGL

Mestno gledališče v Ljubljani bo 3. do 14. septembra vpisovalo abonmaje za sezono 1984/1985. Gledališče je v program za to sezono vključilo 8 del in sicer:

»POD PREŠERNOVO GLAVO« avtorice Alenke Goljevšček in »DEŽELO GASILCEV« Jožeta Javorška. Od tujih del bodo na sporedu naslednja: Georges Feydeau »POSKRBI ZA AMELIJO«, Eduardo de Filippo »UMETNOST KOMEDIJE«, Arthur Miller »LOV NA ČAROVNICE«, Reiner Werner Fassbinder »GRENKE SOLZE PETRE VON KANT«, Mark Medoff »OTROCI MANJŠEGA BOGA« in Aleksander Galin »RETRO«.